

જાન્યુઆરી ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 & Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 & Issue No. 171 & Date: 12.04.2024 Friday & Page :04 &Rs. 1.00/- &Annual Rs. 351/-

વીજળીના કડાકા સાથે વરસાદની આગાહી

૧૩મી ૧૫ એપ્રિલ ઉત્તર ગુજરાત, દક્ષિણ ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છના જિલ્લાઓમાં કમોસમી વરસાદની શક્યતા

હવામાન વિભાગ દ્વારા આગાહી કરવામાં આવી છે કે, આગામી બે દિવસ બાદ રાજ્યના કેટલાક જિલ્લાઓમાં વરસાદની શક્યતાઓ છે. વીજળીના કડાકા-ભડાકા સાથે કમોસમી વરસાદ વરસી શકે છે. વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સને કારણે વરસાદની શક્યતા સાથે આગામી ત્રણ દિવસ મોટાભાગના જિલ્લાનું મહત્તમ તાપમાન બેથી ત્રણ ડિગ્રી જેટલું ઘટે તેવી સંભાવના રહેલી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ગઈકાલે તાપમાન સૌથી વધુ તાપમાન નોંધાયું હતું. જેમાં હવે વાદળછાયા વાતાવરણને કારણે



ગરમીમાં પણ ઘટાડો નોંધાઈ રહ્યો છે. આ સાથે જ ૪૮ કલાક બાદ શહેરોનો ગરમીથી રાહત મળશે, તેવી સંભાવના હવામાન વિભાગે વ્યક્ત કરી

ત્યારબાદ રાજ્યના વિવિધ જિલ્લાઓમાં ગાજવીજ સાથે વરસાદની શક્યતાઓ છે. આગામી ૪૮ કલાક દરમિયાન કેટલાક જિલ્લાઓમાં ખાસ કરીને અમદાવાદ અને આસપાસના જિલ્લાઓમાં વાદળછાયા વાતાવરણ રહેવાની શક્યતાઓ રહેલી છે. રાજસ્થાન અને ઉત્તર ભારતની આસપાસના વિસ્તારમાં વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સ હાલમાં અપ્રોચ કરી રહ્યું છે. જેની અસરને પગલે વાદળછાયા વાતાવરણ રહેવાની સાથે ૪૮ કલાક બાદ કેટલાક જિલ્લાઓમાં વરસાદની શક્યતાઓ છે. આગામી બે દિવસ

બાદ એટલે કે, ૧૩, ૧૪ અને ૧૫ એપ્રિલ દરમિયાન ઉત્તર ગુજરાત, દક્ષિણ ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનાં જિલ્લાઓ ગાજવીજ સાથે વરસાદની શક્યતા છે. હવામાન વિભાગના વૈજ્ઞાનિક રામાશ્રય યાદવે જણાવ્યું હતું કે, ૪૮ કલાક બાદ ૧૩ એપ્રિલના રોજ દક્ષિણ ગુજરાતના સુરત, નવસારી, વલસાડ, ભરૂચ તથા સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છના ગીર સોમનાથ અને કચ્છના કેટલાક વિસ્તારમાં વીજળીના કડાકા-ભડાકા સાથે સામાન્ય વરસાદની શક્યતા છે. ૧૪ એપ્રિલના રોજ ઉત્તર ગુજરાતના નર્મદા,

છોટાઉદેપુર, અરવલ્લી, સાબરકાંઠા અને સૌરાષ્ટ્રના ગીર સોમનાથ તથા કચ્છના વિસ્તારમાં સામાન્ય વરસાદની શક્યતા છે. જ્યારે પાંચમા દિવસે એટલે કે, ૧૫ એપ્રિલના રોજ સાબરકાંઠા મહીસાગર, અરવલ્લી અને દાહોદમાં છુટો-છવાયો વરસાદ વરસી શકે છે. એટલે કે, અમદાવાદ અને આસપાસના વિસ્તારમાં વાદળછાયા વાતાવરણ રહેશે, પરંતુ તેના કારણે અમદાવાદમાં વરસાદની શક્યતાઓ નહિવત છે.

પાટણ શહેરના ચતુર્ભુજ બાગમાં પાયાની સુવિધાનો અભાવ, ફુવારો બંધ હાલતમાં

પાટણ શહેરમાં આવેલ ચતુર્ભુજ બાગની અંદર પાયાની સુવિધા ના અભાવે આવતા લોકો નિસાસો નાખી રહ્યા છે. ચતુર્ભુજ બાગના મધ્યમાં વર્ષો પહેલા ફુવારો ઉનાળામાં ચાલુ હાલતમાં જોવા મળતો હતો પણ ઘણા સમયથી બંધ હાલતમાં પડ્યો હોય છે જ્યારે બગીચાની અંદર બાળકોને રમવા માટેનો હિચકો બંધ હાલતમાં પડ્યા છે. બાગમાં પ્રવેશતાની જ જમણી બાજુ પીવાના પાણીની પરબ હતી તે બંધ હાલતમાં છે તેથી બગીચામાં આવતા ગામડાના લોકોને પાણી પીવા ના મળે એટલે નિસાસો નાખી રહ્યા છે પણ બાગમાં ડાબી તરફ અંદરના ભાગે પીવાના પાણીની સગવડ છે. પાલિકા તંત્ર દ્વારા આ જૂની પરબ ઉપર નોટિસ બોર્ડ મારવું જોઈએ કે સામેની પાણીની પરબ ચાલુ છે. ખાનપુર ગામના પીતાંબરભાઈ સુથાર જે ગંજમાં માલ વેચવા માટે આવ્યા હતા અને આરામ કરવા માટે ચતુર્ભુજ બાગમાં આવ્યા હતા પણ જૂની પરબ ઉપર પાણી ન મળતાં નિસાસો નાખીને પરત ફરતા હતા. આ બાબતે પાલિકા પ્રમુખ હિરલબેન પરમાર અને સેનેટરી ઈન્સ્પેક્ટર એ.કે. પાલે જણાવ્યું હતું કે ચતુર્ભુજ બાગને વિશેષ પાયાની સુવિધાઓ સાથે ડેવલપ કરવાનું આયોજન છે પણ કોઈ સારી સંસ્થા આગળ આવી આ કામમાં સહકાર આપે તો પ્લાનિંગ તૈયાર કરી રહ્યા છીએ.

બેંગલુરુ બાદ ચેન્નાઈમાં જળસંકટ, સૌથી મોટું તળાવ પણ તળિયાઝાટક

ચેન્નાઈ,તા.૧૧ બેંગલુરુની તરસ હજુ છીપાઈ નથી ત્યારે દેશના બીજા આઈટી હબ ચેન્નાઈમાં પાણી સુકાવા લાગ્યું છે. અહીંની સૌથી મોટું અને ૪૮૦૦ વસ્તીની તરસ છીપાવતું વીરાનમ તળાવ હવે સુકાઈ ગયું છે. માત્ર કેટલાક તળાવોમાં જ પાણી બચ્યું છે. ગયા વર્ષે જુલાઈમાં પણ આવી સ્થિતિ સર્જાઈ હતી. આ વખતે ત્રણ મહિના પહેલાં સ્થિતિ વજારી છે. ૨૮ ફેબ્રુઆરીથી વીરાનમ તળાવમાંથી સપ્લાય બંધ છે. ચેન્નાઈ મેટ્રોપોલિટન વોટર સપ્લાય એન્ડ સીવરેજ બોર્ડે તેને 'મૃત' જાહેર કર્યું છે. બોર્ડ મુજબ,

ગયા વર્ષે આ જ સમયે તળાવમાં ૭૭૩.૮૫ મિલિયન ક્યુબિક મીટર (એમસીએફટી) પાણી હતું. તેની ક્ષમતા ૧,૪૬૫ એમસીએફટીની છે. પાણીના સંગ્રહના અન્ય સ્ત્રોતોની હાલત પણ દયનીય છે. તેથી સપ્લાય ઘટાડી દેવાયો છે. એક દિવસ બાદ પાણી મળી રહ્યું છે. ભૂગર્ભજળમાં પણ અછત જોવા મળે છે. ચેન્નાઈમાં સપાટીનું પાણી સંપૂર્ણપણે સુકાઈ જવાના આરે છે. ભૂગર્ભજળ પણ ઝડપથી ઘટી રહ્યું છે. હાલમાં, ૧૩.૨૨૨ ટીએમસી ભૂગર્ભજળ સંગ્રહની જરૂર છે, પરંતુ માત્ર ૦.૭૪૬ ટીએમસી બાકી છે. ગયા વર્ષે ૮.૨૬૨ ટીએમસી હતું. ચેન્નાઈના

પડોશી શહેર મેદાવકમના બોરવેલ એપ્રિલમાં જ સુકાઈ ગયા છે. આ વિસ્તારમાં નાનમંગલમ રિઝર્વ ફોરેસ્ટ હોવા છતાં અહીં ભૂગર્ભ જળનું સ્તર ઝડપથી તળિયે ગયું છે. લોકો ટેકરોથી કામ ચલાવી રહ્યા છે. તેના રેટ ૧૫૦૦ રૂપિયા સુધી છે. ચેન્નાઈના ૮૦ લાખ લોકોની તરસ છીપાવવા માટે દર મહિને ૨૨૩૨ મિલિયન લિટર પાણી (એમએલડી)ની જરૂર પડે છે, જ્યારે બોર્ડ માત્ર ૧૦૭૦ એમએલડી આપવા સક્ષમ છે. આઈઆઈટી મદ્રાસ અને અન્ના યુનિવર્સિટીએ ગયા વર્ષે ચેન્નાઈના જળસંકટ પર અભ્યાસ કર્યો હતો.

હરિયાણામાં સ્કૂલ-બસ પલટી, ૬ બાળકનાં મોત: ૨૨ થી વધુ બાળકો ઘાયલ

હરિયાણાના મહેન્દ્રગઢમાં ગુરુવારે સવારે એક ખાનગી શાળાની બસ પલટી ગઈ હતી. આ અકસ્માતમાં ૬ બાળકોના મોત થયા છે, જ્યારે ૨૨ બાળકો ઘાયલ થયા છે. જેમાંથી ૨ની હાલત નાજુક છે. મહેન્દ્રગઢના કનિના શહેરમાં આવેલી જીએલ પબ્લિક સ્કૂલ ઈદની રજા બાદ પણ ખુલ્લી હતી. ગુરુવારે સવારે બસ ૩૫ જેટલા બાળકો સાથે શાળાએ જઈ રહી હતી. દરમિયાન ઉનાણી ગામ પાસે અકસ્માત સર્જાયો હતો. ૫ બાળકોનું ઘટનાસ્થળે જ મોત થયું હતું, જ્યારે બાકીના ૧નું હોસ્પિટલમાં મોત થયું હતું. અકસ્માતમાં મૃત્યુ પામેલા બાળકોની ઓળખ સત્યમ



(૧૬), યુવરાજ (૧૪), બે ભાઈઓ યશુ અને અંશુ, વંશ (૧૪) અને રિકી (૧૫) તરીકે થઈ છે. જેમાંથી ૪ એક જ ગામ ઝાડલીના રહ્યો હતો. જેના કારણે બસ પલટીને ઝાડ સાથે અથડાઈ હતી.

વાગ્યે બની હતી. ડ્રાઈવર દાગુના નશામાં હોવાનું જાણવા મળે છે. અમે તેનું મેડિકલ કરાવી રહ્યા છીએ. તે પૂબ જ સ્પીડમાં સ્કૂલ બસ ચલાવી રહ્યો હતો. જેના કારણે બસ પલટીને ઝાડ સાથે અથડાઈ હતી.

દેશભરમાં ઈદ-ઉલ-ફિતરનો જશ્ન: પ્રયાગરાજમાં નમાઝીઓ પર ફૂલો વરસાવવામાં આવ્યા

દેશભરમાં ઈદ-ઉલ-ફિતરની ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુ, પીએમ નરેન્દ્ર મોદી સહિત અનેક વરિષ્ઠ નેતાઓ અને હસ્તીઓએ સોશિયલ મીડિયા દ્વારા ઈદની શુભકામનાઓ પાઠવી હતી. પ્રયાગરાજમાં નમાજ અદા કરવા આવેલા નમાઝીઓ પર ફૂલ વરસાવવામાં આવ્યા હતા. આગ્રાના તાજમહેલમાં પણ હજારો નમાઝીઓએ ઈદની નમાજ અદા કરી હતી. સિલીગુડીના સ્ટેડિયમમાં ઈદની નમાજ અદા કરવામાં આવી હતી. મધ્યપ્રદેશમાં એશિયાની તાજુલ મસ્જિદમાં સૌ પ્રથમ નમાજ અદા કરવામાં આવી હતી. આ દરમિયાન મુસ્લિમોને ગાય-



બળદના વેપારથી દૂર રહેવાની સલાહ આપી હતી.

ઉત્તરપ્રદેશમાં હવે અનાથ બાળકોને દર મહિને તેમના ખાતામાં ૪,૦૦૦ રૂપિયા મળશે

લખનૌ,તા.૧૧ યુપીની યોગી સરકારે અનાથ બાળકો માટે સ્પોન્સરશિપ સ્કીમ શરૂ કરી હતી. આચારસંહિતા પહેલા જ વિભાગીય અધિકારીઓને આ યોજના માટે અરજ કરવા સૂચના આપવામાં આવી હતી. પરંતુ ચૂંટણીના કારણે આ પ્રક્રિયા અટકી પડી છે. મળતી માહિતી



મુજબ ચૂંટણી પૂરી થતાં જ પાત્રતા ધરાવતા બાળકો પાસેથી અરજીઓ મંગાવવામાં આવશે. ઉપરાંત આ યોજના અંગે લોકોને જાગૃત કરવા જનજાગૃતિ અભિયાન પણ ચલાવવામાં આવશે. સરકારે પાત્રતા ધરાવતા બાળકોની પસંદગી માટે જિલ્લા ટીક પ્રોબેશન અધિકારીઓની નિમણૂક કરી છે. તેમને જણાવી દઈએ કે અગાઉ સ્પોન્સરશિપ સ્કીમ હેઠળ અનાથ બાળકોને ૨,૦૦૦ રૂપિયા આપવામાં આવતા હતા. પરંતુ હવે તેની રકમ બમણી કરવામાં આવી છે. મતલબ કે હવે લાભાર્થી બાળકોને બેને બદલે પૂરા ૪,૦૦૦ રૂપિયા આપવામાં આવશે. જેથી કરીને તેમને થોડી આર્થિક મદદ મળી શકે. તેમને જણાવી દઈએ કે આ યોજના મહિલા અને બાળ વિકાસ મંત્રાલય દ્વારા સંચાલિત છે. સ્પોન્સરશિપ સ્કીમનો લાભ મેળવવા માટે સંબંધિત અરજદારે કેટલાક જરૂરી દસ્તાવેજો કરવા પડશે. જો બાળક સરકારની માર્ગદર્શિકાનું પાલન કરશે તો

સંબંધિત વ્યક્તિને યોજનાનો લાભ મળવા લાગશે. તેમને જણાવી દઈએ કે મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ દ્વારા ચલાવવામાં આવતી સ્પોન્સરશિપ સ્કીમ હેઠળ અત્યાર સુધી માત્ર ૨૦૦૦ રૂપિયા આપવામાં આવતા હતા. જે હવે વધારીને બમણું કરવામાં આવ્યું છે. એટલે કે, આ મહિનાથી જ લાભાર્થીઓને ૨,૦૦૦ રૂપિયાને બદલે ૪,૦૦૦ રૂપિયા પ્રતિ માસના દરે સહાય આપવામાં આવશે. તેની પાછળ સરકારનો ઉદ્દેશ્ય એ છે કે ગરીબ બાળકોનું યોગ્ય રીતે પાલન-પોષણ થાય અને તેમના શિક્ષણમાં કોઈ અડચણ ન આવે. વિભાગના અધિકારીઓએ લોકોને અપીલ કરી છે કે તેઓ તેમની આસપાસના આવા જરૂરિયાતમંદ બાળકોને તેમના માતા-પિતા અથવા વાલીઓને માત્ર આ યોજના વિશે જાણ કરીને જ નહીં પરંતુ તેમને અરજી કરવા માટે પ્રેરિત કરીને મદદ કરે.

અમદાવાદમાં જાન્યુઆરીથી એપ્રિલ મહિના દરમિયાન સિઝનલ ફૂલૂના કુલ ૪૩૦ કેસ નોંધાયા

અમદાવાદ,તા.૧૧ અમદાવાદમાં રોગચાળો વર્ક્યો. ઉનાળાની સિઝન શરૂ થતા જ એપ્રિલ મહિનામાં સિઝનલ ફૂલૂના ૪૮ અને કોલેરાના કુલ ૬ કેસ નોંધાયા. ગરમીની સિઝનલ ફૂલૂ માંડ શરૂઆત થઈ છે ત્યારે લોકો બીમાર પડવા લાગ્યા છે. શહેરમાં સરકારી હોસ્પિટલમાં દર્દીઓની સંખ્યામાં વધારો થયો છે. દર્દીઓની સંખ્યામાં વધારો થવા પાછળ પાણીજન્ય રોગચાળો વર્ક્યો હોવાનું અનુમાન છે. હોસ્પિટલોમાં ઝાડા-ઉલટી, કમળા અને ટાઈફોઈડની સાથે સિઝનલ ફૂલૂના ૪૮ કેસ નોંધાયા છે. ખાસ કરીને શહેરમાં પૂર્વ વિસ્તાર એવા અમરાઈવાડી, વટવા અને દાણી લીમડા સહિતના વિસ્તારોમાં ઝાડા-ઉલટીના વધુ કેસ નોંધાયા છે. શહેરમાં સરકારી હોય કે ખાનગી દવાખાનાઓમાં શરદી, ખાંસી અને વાયરલ ફીવરના કેસો વધ્યા છે. દવાખાનામાં દર્દીઓની સંખ્યા વધતા એએમસીએ આઈસ ગોલા, શરબતની લારીઓ, પાણીપુરીની લારીઓ અને રોડ પર ઉભા રહેતા વેન્ડરોના પાથ નમૂનાઓ લીધા છે. આરોગ્ય વિભાગના અધિકારીનું કહેવું છે કે પ્રદૂષિત પાણીના કારણે શહેરમાં પાણીજન્ય રોગચાળો વર્ક્યો છે.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય



સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS:168
વિષય: 'મન ની મોકળાશ'
શીર્ષક: મન ની માયાજાળ
પ્રકાર: પદ્ય/શબ્દ-૧૪૬
લેખકનું નામ: ડો કનૈયાલાલ માલી 'ઉત્સવ' ઉદયપુર રાજસ્થાન

મન ની માયાજાળ
મન ની માયાજાળ અનેક રૂપે મનુષ્ય પર પ્રભાવિત માયા રૂપી રાવણ બની મન એના મનનું કરે કરાવે મનને માનવી સમજી ન શક્યો એના મોહમાં ભૂલી ગયો છે આજે માનવી કે હું કોણ છું...? મન છે ચીત યોર... માનવીને અવરે રસ્તે ચડાવે મન ને ઓળખવા માનવીમાં આધ્યાત્મિક શક્તિ જોઈએ. આધ્યાત્મ સાધના રૂપી રાજયોગથી મન બસમાં આવે. વીલ પાવર મજબૂત બને સંકલ્પ શક્તિ બળવાન બને. હરપળ મનનો ઉદ્દેગ મનુષ્ય મસ્તિષ્ક માં નિવાસ કરે. બનો તો મનના રાજા બનો મનના ગુલામ નહી સંકલ્પ શક્તિથી વીલ પાવર મજબૂત બનાવો, નકારાત્મકતાને સકારાત્મકતા માં બદલો મને ઓળખવા ચિંતન મન આધ્યાત્મ સાધના જોઈએ, મન જ આપણું મિત્ર, મન જ આપણું દુશ્મન છે, દિમાગનો ઉપયોગ ઓછું કરો, દિલનો ઉપયોગ વધારે કરો.... મન દિમાગ ને ફેરવી નાખે છે અને દિલ ચિંતન માંગે... કરું કે નહીં...!?

મન નો ઉપયોગ દિલથી કરો, દિમાગથી નહીં.. તો મન બનશે વફાદાર, તો મન બનશે પ્રિન્સિપાલ... અસ્તુ

NOG NO 0059
વિષય: ★ મોજલુ મન ★.
પ્રકાર: પદ્ય.
શીર્ષક ★ મન આપો મોદીને ★
શબ્દો: ૧૩૦
લેખક: જયકાન્ત ઘેલાણી ★ પ્યારે ★

કરી હોય, તમે વર્ષો પહેલા જો અરજી કામ પૂર્ણ થતુ જો હોય નહરુ મરજી

હતી તે સૌ યોર, ટેક્ષ ન ભરનારી ટોળી સળગાવતા હતા રોજ કોમવાદ હોળી હતા ધરના અમીયંદો ઘર ફુકનારા મળ્યા તેને પાલિસ્તાન સ્વપ્ન જોનારા હતી ત્યારે, મા? ત્ર નહેરુ ગાંધી સરકારો

વિરપુરમાં ફૂટપાથ પર દબાણ અને આડેધડ પાર્કિંગથી લોકોને હાલાકી

વિરપુર : વિરપુરમાં ગમે તેમ વાહનો પાર્ક કરી રહ્યા છે. તો બીજી તરફ વિરપુરની અંબીકા સોસાયટીથી વીરાજી સર્કલ સુધી રોડ વિભાગ દ્વારા લાખો રૂપિયા ખર્ચીને રાહદારીઓ માટે ફૂટપાથ બનાવવામાં આવી છે. જ્યાં વે પારીઓ દ્વારા વેચાણ માટેનો સામાન મુકીને દબાણ કરવામાં આવી રહ્યા છે. ઉપરાંત દુકાનોની સામે પણ આડેધડ વાહનો પાર્ક થવાના લીધે ટ્રાફિક સમસ્યા દિવસે દિવસે વકરતી જાય છે. વિરપુર બસ સ્ટેન્ડ નવીનીકરણ કામ પ્રગતીમાં છે. ત્યારે બસ સ્ટેન્ડમાં અવર જવર માટે એક જ માર્ગ ચાલુ છે. ત્યાં જ આડેધડ પાર્કિંગના કારણે એસટી બસોને નિકળવામાં અડચણ પડે છે અને અકસ્માતનો ભય વધી ગયો છે. છતાં તંત્ર દ્વારા કોઈ પણ પ્રકારની કામગીરી કરવામાં આવતી નથી.



સહિતના રાહદારીઓ હાલાકી ભોગવી રહ્યા છે. ત્યારે તંત્ર ત્વરિત કાર્યવાહી કરે તેવું વિરપુરવાસીઓ ઈચ્છી રહ્યા છે. વિરપુર બસ સ્ટેન્ડ સામેના વિસ્તારમાં આડેધડ પાર્ક કરનારા વાહનચાલકો બેફીકર બન્યા છે. ત્યારે વિરપુર બસ સ્ટેન્ડથી જનતા સીનેમા સુધીના માર્ગ પર દુકાનોની બહાર લોકો

લૂટી દેશની તિજોરી, કોડી એક ન છોડી

આવી મોટી લહેર જાગત પ્રજા જોઈ આપી આગણે આજ એક સોનેરી તક

આપો મત તમારો ભવિષ્ય વિચારી નિભાવો ફરજ દેશભાવના. તમારી

રાષ્ટ્રપ્રેમી મોદીને આપો મત આપણો પ્યારે ખીલે કમલ વિજેતા આપણે.

ગૂંજશે જયહિન્દ ને વંદેમાતરમ નારો સદા અમર રહેશે સનાતનધર્મ અમારો.

NOG SS No:227

વિષય: xમન ની મોકળાશx
શીર્ષક: મનડા નું માપન
પ્રકાર: પદ્ય.. શબ્દ સંખ્યા: ૧૦૪
મનડા નું માપન
સુખ શોભાવતું ને દુઃખ દબાય, હેત ભર્યું મારું તે મનડું.

વ્યાલ ભર્યો વિસામોને વસવાટ, હેત ભર્યું મારું તે મનડું.

અશ્રુનાં વાદળ ઠલવાય, હેત ભર્યું મારું તે મનડું.

વિચારોના ચક્રોળ ચઢાય, હેત ભર્યું મારું તે મનડું.

માનવીની ભીડમાં સાચું સમજાય, હેત ભર્યું મારું તે મનડું.

વાદ -વિવાદના ડુંગરા ડોલાવાય, હેત ભર્યું મારું તે મનડું.

પિયું, સખી, દોસ્તી ની વાતો વણાય, હેત ભર્યું મારું તે મનડું.

શશીની શિતળતા, રવિની રોંદ્રતા રેલાય, હેત ભર્યું મારું તે મનડું.

નજરના નેણામાં નાવડી હંકારાય, હેત ભર્યું મારું તે મનડું.

કાંટાળા રણમાં તરસ્યું છિપાય, હેત ભર્યું મારું તે મનડું.

ખરતી આ જિંદગીમાં મોતી મુકાય, હેત ભર્યું મારું તે મનડું.

કવિતાની સરિતામાં સૂર રેલાય, હેત ભર્યું મારું તે મનડું.

મનડા નું કોઈ દિ' માપન ન થાય, હેત ભર્યું મારું તે મનડું.

સેજલ પટેલ (સેજસ્મી)

NOG SS NO: 170

વિષય: મનની મોકળાશ.
શીર્ષક : તને પ્રેમ કરું છું.
પ્રકાર: ગીત
લેખકનું નામ : વિનયકુમાર મહેતા. 'વીનુ' (બારડોલી.)
શબ્દો : ૧૦૭

વીતી જતી ક્ષણોમાં પણ તને ઈચ્છું છું , તને મંજૂર હોય કે નહી તને પ્રેમ કરું છું !

પ્રેમનું ક્યાં કારણ હોય રાધા કૃષ્ણ પાસે ? કારણ વગર બે ઈન્તેહા તને પ્રેમ કરું છું !

મનની મોકળાશ જો મળે સૂર મેળવી શકું , નવી સરગમ છેડું છું ! તને પ્રેમ કરું છું ! આંખોમાં આંસુ ને હૃદયમાં સપના સજાવ્યા છે,

પ્રેમનો નવો આલાપ શોધું છું તને પ્રેમ કરું છું !

કોણ કહે તું કહોર છે ? ના માનીશ કદી ય , મીણ છો પીંગળશો જરૂર તને પ્રેમ કરું છું !

'વીનુ'એ તસ્વીરને હૃદયમાં કાયમ કરી છે, શું ખબર ? તસ્વીર કહે હું તને પ્રેમ કરું છું

N. O. G. . S . S. No. 0102.

★વિષય:- મનની મોકળાશ★,
★શીર્ષક:- મોકળા મનનો આનંદ.★
★પ્રકાર:- ગદ્ય લેખ★.
★શબ્દ સંખ્યા:-૩૬૫.★
★લેખક નું નામ:-રતીલાલ વાયડા★

★ રચના★ :-
★ જ્યોતિષશાસ્ત્રમાં મનના કારક તરીકે ચંદ્રને ગણવામાં આવે છે. ચંદ્ર જો નબળો હોય તો મન ચંચળ હોતું હોય છે. આપણા જીવનનો આખો આધાર આપણા મનની ઉપર હોય છે. માણસને મનની મોકળાશ કેટલી છે તે તેનો સાચો આનંદનો માપ હોઈ શકે છે★.

આપણે આપણા મનને પૂછીએ કે શું આપણે ખરેખર મનની મોકળાશનો આનંદ લઈ શકીએ છીએ? ★ મોટાભાગનો જવાબ આવશે ના નથી લઈ શકતા.

આપણે આપણા મનની મોકળાશની અનુભૂતિ કરવાની હોય છે તે કેટલા બધા સંજોગોને કારણે કરી શકતા નથી. આપણી ઘણી બધી ગ્રંથિઓ કામ કરતી હોય છે. ★ આપણે પોતે તો મનથી મોકળાશ લઈ શકતા નથી, પરંતુ બીજાને પણ લેવા દેતા નથી★.

આપણે આપણા કુટુંબીજનોને ક્યાં મોકડા રહેવા દઈએ છીએ? તેઓને મોકળાશથી કામ કરવાનો કોઈ મોકો જ આપતા નથી. માતા-પિતા પત્ની બાળકો, વગેરેને જુદા જુદા હુકમો આપે રાખીએ છીએ અને તે જ પ્રમાણે કરવાનો આપણો અતિ આગ્રહ હોય છે.

આપણે પોતે જેવું વિચારતા તેવું બીજા કોઈ કરે તેવી કોશિશ કરીએ છીએ. આપણા બાળકોએ શું ભણવું તે આપણે નક્કી કરીએ છીએ. તેઓને નક્કી કરવા દેતા નથી અને જો તેઓ કંઈ કહે તો આપણો મિજાજ જાય છે. તે જરીતના લગ્ન સંબંધો, મૈત્રી , રાજકારણ, નોકરી, તમામ બાબતની અંદર આપણી વ્યક્તિગત બધા ઉપર દખલગીરી હોતી હોય છે. તેઓને કોઈ આપણે સ્વતંત્ર નિર્ણયો લેવા દેતા નથી અને પરિણામે ઘણીવાર તો ઘરોમા ઝઘડા નું પણ કારણ બનતું હોય છે.

તમે તમારા મનની મોકળાશ અનુભવવા માંગતા હોય તો તમે તમારા મનને છૂટું મૂકી દો . તમારા મનમાં જે કોઈ ઈચ્છા થાય તે પૂર્ણ કરવા માટેની કોશિશ કરો અને બીજાને તેની તક આપો , દાખલા તરીકે હંમેશા આપણે વિચાર કરીએ છીએ કે તંદુરસ્તી માટે કયો ખોરાક ખાઓને ન ખાવો આવી ગડમથલ ની અંદર આપણે ઘણીવાર મનગમતી મીઠાઈ પણ ખાઈ શકતા નથી. ★ આપણે દુનિયા શું કહેશે? સગા શું કહેશે? બીજા લોકોને કેવું ખરાબ લાગશે? આવી બધી ગ્રંથિઓથી પીડાઈ અને આપણી આપણી સ્વતંત્રતા બીજાને સોંપી દઈએ અને આપણે મનની મોકળાશનું ગળું દબાવી અને તેને ખતમ કરી રહ્યા છીએ છીએ★.

★તમે મનની મોકળાશ અનુભવવા માટે તમારી જાતને છૂટી મૂકી દો . મનમાં જે કીક લાગે તે કરો મનપસંદ પ્રવૃત્તિ કરવાથી આપું મન પ્રહુલિત રહેશે અને તમે જિંદગીનો સાચો આનંદ માણી શકશો★ .

★તમે મનની મોકળાશ અનુભવો બીજાને પણ તેવું કરવાની તક આપો. તમે લોકપ્રિય બની જશ★ .

NOG SS NO 224

વિષય :- મનની મોકળાશ
શિર્ષક :- અબોલ સંગ મન મોકળાશ
પ્રકાર :- પદ્ય - શબ્દ :- ૧૦૮
નામ :- પ્રીતિ શાહ પટેલ 'પ્રીતાર્પ'

ના રહી માટી, ના ઝડપાન, ક્યાં રહીશું અમે?

ઊંચા ટાવરો ને વિકીરણો, ક્યાં જઈશું અમે?

સજાવતા શહેરો અમારં તો બધું છીનવી લીધું;

ચોતરફના ધુમાડાઓમાં હવે શું કરીશું અમે?

ગામડાં કેટલા સરસ, અમારા ટોળેટોળાં રહેતા;

બંધિયાર થઈ ગયા શહેરો, શું ખાઈશું અમે?

વડવાંઓ તમારા અમને બોલાવતા, સંભાળતા;

મનની મોકળાશ ગઈ, કેવી રીતે જીવીશું અમે?

પ્રાર્થાએ અમે પણ સર્જનહારને કલરવ કરીને;

ફરી સત્યુગ લાવી દે નાથ, વૃક્ષો વાવીશું અમે.

પૈસા ને સત્તાના ખેલમાં માણસે મન નાનું કર્યું;

મન મોકળા કરવા અબોલ સંગ ગાઈશું અમે.

NOG SS NO 184

વિષય :- ★મનની મોકળાશ★

શિર્ષક :- ★ગામડે મન મોકળાશનો 'હર્ષ'★

પ્રકાર :- પદ્ય - શબ્દ :- ૧૦૬

નામ :- હસમુખ બી. પટેલ 'હર્ષ' 'પરખ'

ગામડાં તૂટતા ગયા ને શહેરો કેવા ફાલતા રહ્યા;

ધૂળ, માટી, ઢેકાંની જગાએ ડામર દાલતા રહ્યા.

મીઠો કલરવ પંખીઓનો ને શ્યાનમસ્તી ગામડે;

ટ્રાફિક, પ્રદૂષણ ને ધુમાડા શહેરને ખાળતા રહ્યા.

ખાટલા, કોથળા ને લાકડાની સંગ રાતો જામતી;

દરવાજે લટકતા તાળા અંગતને સાલતા રહ્યા.

ગામડામાં મન હતું, વાતો હતી, સાથ પણ હતો;

છીનવાઈ મોકળાશ શહેરે, સર્વને ખાળતા રહ્યા.

પુલ્લા હતા રસ્તા ને ઘર, મોકળાશ મનની ત્યાં;

બંધ કરવાનું શીખ્યા શહેરે, અંત ભાળતા રહ્યા.

ધન ને ધંધાની લ્હાયમાં માણસ ગામડું ભૂલ્યો;

મનની મોકળાશ જતાં 'હર્ષ' જાત ઝાલતા રહ્યા.

NOG.ss No. 213

વિષય :- 'મનની મોકળાશ'
પ્રકાર :- પદ્ય (ગેઈ ગઝલ)
શીર્ષક :- "ગઝલનો અંતરો" (શબ્દો :- ૨૧૦)
રચનાકાર : કવિશ્રી યોગેશભાઈ પંડયા 'સ્વજન' જૂનાગઢ.
... ગઝલનો અંતરો ...

ગઝલનો અંતરો ગાવો, કઠીન છે શ્વાસ સંભાળો,

મનવાને મોકળું રાખી, જીવનનો શ્વાસ સંભાળો.

અનોખો આજ અંતરમાં, અલખનો ઓમ જળકે છે,

અધુરા જામ પીધા છે, પ્રણયના ગીત સંભાળો.

કૃતિ છે કાવ્યની એવી, રચયતા દ્રષ્ટે નવ પડતો,

ગોરંભાયું ગગન ગોખે, મગજના વેગ સંભાળો.

ભરી પીધા અનેકો જામ, જગતના કાચના પ્યાલે,

ફરી ના દ્રષ્ટિ દુનિયાની, દુઃખીનો સાદ સંભાળો.

અમર છો એમ માનીને, મલકવું ભૂલ છે તારી,

સમયતો એમ સરકી જાય, ગતીની ક્ષણ સંભાળો.

રમતના દાવ દેવા છે, કરમની સોગઠી મારો,

'સ્વજન'ના સાથ સંગાથે, હૃદયમાં સ્નેહ સંભાળો.

વર્ષોથી ખંડિયેર હાલતમાં રહેલા કલોલના વિષ્ણુ થિયેટરનો સ્લેબ ઘડાકાભેર તૂટી પડ્યો

કલોલ શહેરમાં આવેલી વર્ષો જુના વિષ્ણુ થિયેટરની હાલત અત્યંત ખરેર અવસ્થામાં છે. ત્યારે પાછળના ભાગે સીડી સહિત થિયેટરનું બાંધકામ ઘણા વર્ષો જૂનું હોવાને કારણે થિયેટરની પાછળની દીવાલનો એક ભાગ તૂટી પડ્યો હતો. જો કે કોઈ સદનસિબે જાનહાનિ થવા પામી ન હતી, પરંતુ થિયેટરના પાછળના ભાગે આવેલા પ્રજાપતિ વાસના રહીશો મોટી હોનારતમાંથી બચી ગયા હતાં.

થિયેટરનું બિલ્ડિંગ અત્યંત જર્જરીત થઈ ગયું હોવાથી ગમે ત્યારે તૂટી પડે તેવી દહેશત પ્રવર્તતી હોવાથી પ્રજાપતિ વાસના રહીશો દ્વારા જોખમી દીવાલો ઉતારી લેવા માટે અનેક વખત થિયેટરના માલિકોને રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. તેમ છતાં માલિકો દ્વારા તકેદારીના કોઈ પગલા ભરવામાં આવ્યા ન હતાં અને નગરપાલિકા તંત્ર પણ કોઈ કાર્યવાહી હાથ ધરતુ ન હતું. આવી બેદરકારી વચ્ચે એકાએક દિવાલનો ભાગ તૂટી પડ્યો હતો.

આ ઘટના બની ત્યારે મોટા ઘડાકા સાથે ધૂળની ડમરીઓ ઉડતા પ્રજાપતિ વાસના રહીશો ફંફડી ઉઠ્યા હતાં. આસપાસના વસાહતીઓ ભયના ઓથાર હેઠળ જીવતા હોવા છતાં અને અનેક રજૂઆત છતાં આ બાબતે કોઈ પગલાં ભરવામાં આવતા નથી. જેના કારણે આજે આ ઘટના ઘટી છે. દિવાલનો સ્લેબ અને જાળી તૂટી પડી તેની બે મિનીટ પહેલા જ એક બાળક ઘટનાસ્થળ પરથી પસાર થયો હતો. જેનો આબાદ બચાવ થયો હતો. થિયેટરની પાછળના ભાગની શેરીએ પ્રજાપતિ વાસમાં રહેતા લોકોનો આવવા જવાનો મુખ્ય રસ્તો હોવાના કારણે સતત લોકોની અવર જવર હોવાથી તેમના માથે મોતનું જોખમ સેવાઈ રહ્યું છે.



જોખમી બાંધકામ ઉતારી નહી લેવાય તો પોલીસ ફરિયાદ કરવા રહીશોએ ચીમકી ઉચ્ચારી
પ્રજાપતિ વાસના રહીશો દ્વારા તૂટી પડેલી દિવાલનો કાટમાળ અને હજી તૂટી પડે તેવી જોખમી દિવાલો તાકિદે ઉતારી લેવા માટે નગરપાલિકા તંત્ર અને થિયેટરના માલિકો સમક્ષ મૌખિક અને લેખિત રજૂઆત કરી છે. જો આ અંગે કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં નહી આવે તો પોલીસ ફરિયાદ સહિત કાયદેસર કાર્યવાહી કરવા સ્થાનિક રહીશો દ્વારા ચિમકી આપવામાં આવી છે.

છત્રાલ જીઆઈડીસીમાં પ્લાસ્ટિકના ગોડાઉનમાં આગ લાગતાં અફરાતફરી

છત્રાલ રેલ્વે પોલીસ ચોકી પાછળ આવેલા પ્લાસ્ટિકના જૂના ડ્રમના ગોડાઉનમાં ગતરોજ સાંજે કોઈ કારણોસર આગ લાગી હતી. ગોડાઉનમાં પ્લાસ્ટિકના જુના ડ્રામનો જથ્થો પડ્યો હોવાથી આગ ખૂબ ઝડપથી પ્રસરી ગઈ હતી. આગના કારણે ગોડાઉન આગળ પાર્ક કરેલી એક ગાડી બળીને ખાખ થઈ ગઈ હતી. તેમજ ન્યુ મારવલ ઈલેક્ટ્રિકનું વર્કશોપ પણ આગના લપેટમાં આવી ગયું હતું. જેમાં એસી તેમજ બારી-બારણા બળીને ખાખ થઈ ગયા હતા. બનાવની જાણ કરવામાં આવતા ફાયરબ્રિગેડનો સ્ટાફ વોટર ટેન્કર અને બ્રાઉઝર સહિતના સાધનો સાથે ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયો હતો અને આગ ઉપર કાબુ મેળવી લીધો હતો. જો કે કોઈ જાનહાનિ થવા પામી ન હોવાથી લોકોએ રાહતની લાગણી અનુભવી હતી.

આ અંગે પ્રવીણભાઈ ભલાણીએ જણાવ્યું હતું કે ગોડાઉન વિસ્તારમાં બુધવારે સાંજે આશરે ૪.૪૦ વાગ્યાના સુમારે આગ લાગતાં ગોડાઉન પડેલા પ્લાસ્ટિકના ડ્રમ હોવાથી આગ ખૂબ ઝડપથી પ્રસરી ગઈ હતી. આગની જવાબાઓની લપેટમાં બાજુમાં આવેલી ઓફિસ આવી જતા તેના એસી સહિતનું ફર્નિચર બળીને ખાખ થઈ ગયું હતું. તેમજ ડ્રમના ગોડાઉન આગળ પાર્ક કરેલી એક કાર સળગી જતા નુકશાન થયું હતું. આ અંગે પોલીસે તપાસ હાથ ધરી છે.

સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી કર્મચારી કો ઓ.હા.સો.લિ.સંચાલિત "શ્રી મનુભાઈ વોરા ચિલ્ડ્રન-સિનિયર સિટિઝન પાર્ક"નું રવિવારે લોકાર્પણ



શ્રી વજુભાઈ વાળા

શ્રી મુકેશભાઈ દોશી

શ્રી આર.ડી.આરદેશાણા

શ્રી અજયભાઈ જોશી

પ્રો.જયદીપસિંહ ડોડિયા

શ્રી કૌશિક મહેતા

સુશ્રી અલકાબેન વોરા

૧૯૭૨માં સ્થપાયેલ સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી કર્મચારી કો.ઓ.હા.સો.લી. એ સુવર્ણ જયંતિ વર્ષની ભવ્ય રીતે ઉજવણી કરવાનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. ત્યારે..

શ્રી મનુભાઈ વોરા મેમોરિયલ ફાઉન્ડેશન અને

સીઝન્સ સ્કવેર ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટના આર્થિક સહયોગથી નિર્મિત શ્રી મનુભાઈ વોરા ચિલ્ડ્રન-સિનિયર સિટિઝન પાર્કનો લોકાર્પણ સમારોહ કક્ષાટિકના પૂર્વ રાજ્યપાલ શ્રી વજુભાઈ વાળાના અધ્યક્ષ સ્થાને તારીખ ૧૪/૦૪/૨૦૨૪ ને રવિવારના રોજ સાંજે

૬:૩૦ કલાકે સોસાયટીની શેરી નં-૩માં આવેલ રૂદ્રમુખી હનુમાન મંદિર પરિસરમાં યોજાશે. આ પ્રસંગે સોસાયટીના સુવર્ણ જયંતી વર્ષનિમિત્તે પ્રકાશિત સ્મૃતિ ગ્રંથનું વિમોચન કરવામાં આવશે આ પ્રસંગે મુખ્ય મહેમાન પદે રાજકોટ શહેર ભાજપ પ્રમુખ શ્રી

મુકેશભાઈ દોશી ઉપસ્થિત રહેશે. સોસાયટીના સ્થાપક પ્રમુખ શ્રી આર.ડી. આરદેશાણા ખાસ ઉપસ્થિત રહેશે. સીઝન્સ સ્કવેર ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટના ચેરમેન શ્રી અજયભાઈ જોશી, મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી સુશ્રી અલકાબેન વોરા તથા વાઈસ ચેરમેન શ્રી કૌશિક મહેતા

ઉપસ્થિતિ રહેશે. કાર્યક્રમનું સંચાલન ઈ.એન.ટી. સર્જન ડો. સેજલબેન ભટ્ટ અને શ્રી જીતેશકુમાર એમ. પંડિત કરશે. આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે સોસાયટીના પ્રમુખ પ્રો. જયદીપસિંહ ડોડિયા, ઉપપ્રમુખ શ્રી સજી મેથ્યુ, મંત્રી શ્રી

અજયભાઈ જોશી, સહમંત્રી શ્રી અજયસિંહ એમ. પરમાર, સહમંત્રી શ્રી રમેશ સભાયા, શ્રી શૈલેષ પટેલ, શ્રી કેલેશકુમાર તથા, ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટ શ્રી ભરતભાઈ વાજા, ડો. દર્શનભટ્ટ, શ્રી ડી.પી. ત્રિવેદી, વગેરે જહેમત ઉઠાવી રહ્યા છે.



આહવા ડાંગ જિલ્લામાંથી એડવોકેટ અજયભાઈ પટેલ ને સેન્ટ્રલ જ્યુડિશિયલ કમિશન તરફથી ગુજરાત સ્ટેટ લીગલ સેલ ના એડવોકેટ તરીકે નિમણૂક થવા બદલ ખૂબ ખૂબ અભિનંદન ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર ડાંગ પરિવાર વતી

આહવા સિવિલના ગાયનોલોજીસ્ટ ડોક્ટરે

દૂલચોન્ડ ની મહિલાના પેટમાંથી ચાર કિલોની ગાઠ કાઢી નવજીવન આપ્યું

આહવા. ડાંગ જિલ્લાના ધુલચોન્ડ ગામના રહેવાશી ઈતાયબેન માધુભાઈ ગાવીત ઉંમર વર્ષ ૪૪ જેમના પેટમાં ત્રણ વર્ષથી અસહ્ય દુખાવો અને વધુ પડતું માસિક જતું હોય તેમને સારવાર માટે આહવાની સિવિલ હોસ્પિટલમાં લાવ્યા હતા આહવા સિવિલ હોસ્પિટલના ગાયનોલોજીસ્ટ ડોક્ટર ધારાબેન પટેલ અને તેમની ટીમે દોઢ કલાકની જહેમત બાદ મહિલાના પેટ માંથી ચાર કિલોની ગાઠ કાઢી મહિલાને નવજીવન આપ્યું હતું જે બીમારી માટે ત્રણ વર્ષથી પીડાતા મહિલાના પરિવારે ડોક્ટરનો આભાર માન્યો હતો. આહવા સિવિલમાં ગાયનોલોજીસ્ટ તરીકે મહિલા ડોક્ટરની નિમણૂક થતા આહવા સિવિલ હોસ્પિટલ માં ડિલિવરી નો પ્રમાણ વધી ગયો છે.

પાટણ ખાતે મુસ્લિમ બિરાદરોએ રમજાન ઈદ નિમિત્તે નમાજ અદા કરી એકબીજાને શુભેચ્છાઓ પાઠવી



પાટણ શહેર અને જિલ્લામાં આજે પવિત્ર રમજાન માસ પૂર્ણ થતાં મુસ્લિમ સમાજે ઈદ-ઉલ-ફિત્ર (રમજાન ઈદ) નિમિત્તે વિશેષ નમાજ અદા કરી હતી. મોટી સંખ્યામાં પ્રાર્થના કરવામાં આવી હતી. પાટણ ખાતે આવેલ કાજવાડો પાવર હાઉસ ની સામે ડિબાજ કોમ્પ્લેક્સ ના માલિક ઉમર ખાન રાઉમા એ પોતાના વિસ્તાર માં દૂધ કોલડ્રિન્ક નો કાર્યક્રમ રાખ્યો હતો તેમાં મુસ્લિમ અને હિંદુ ભાઈ નઓ એકબીજાને ગળે લાગ્યા હતા સાથે એક બીજા ને કોલડ્રિન્ક પીવરાઈ માં મીઠુ કારાઈ ભાઈ ચારો નું ઉત્તમ ઉદારણ પૂરું પાડ્યું હતું અને રમજાન ઈદની શુભેચ્છા પાઠવી સાથે ઉમર ખાન રાઉમા એ તમામ મુસ્લિમ ભાઈ-બહેનોને ઈદ મુબારક પાઠવી હતી. નિખીલ જોષી પાટણ જીલ્લા બ્યુરોચીફ

જી.સી.સી.આઈ, યોગીધામ - આત્મીય યુનિવર્સિટી અને નવરંગ નેચર કલબના સંયુક્ત ઉપક્રમે "ઓર્ગેનિક ખેડૂત હાટ" ની તડામાર તૈયારી નું નિરીક્ષણ કરતા આગેવાનો

જી. સી. સી. આઈ., ડો. વલ્લભભાઈ કથીરીયા, યોગીધામ ના જીએસભાઈ રાહોડ અને નવરંગ નેચર કલબ ના શ્રી વી.ડી.બાલા ના સંયુક્ત ઉપક્રમે આત્મીય યુનિ. "યોગીધામ કેમ્પસ" રાજકોટ ખાતે ત્રિ-દિવસીય ઓર્ગેનિક ખેડૂતહાટ નું આયોજન કરવામાં આવેલ છે જેની તડામાર તૈયારીના ભાગરૂપે નિરીક્ષણ કરતા જી.સી.સી.આઈના સર્વશ્રી અતુલભાઈ ગોંડલીયા, અરૂણભાઈ નિર્મળ, પ્રભાતભાઈ ડાંગર, અરવિંદભાઈ સોજા, પ્રવીણભાઈ પરસાણા એ વ્યવસ્થાને આખરી ઓપ આપ્યો હતો. મુલાકાતે આવનાર તેમજ સ્ટોલ ધારકોને કોઈ અગવડ ન પડે તેવી અદભુત વ્યવસ્થાઓ ગોઠવામાં આવી છે. વધુમાં અતુલભાઈ ગોંડલીયાએ જણાવ્યું હતું કે ખેડૂતો ઓર્ગેનિક ખેતી કરવા લાગ્યા છે. ઓર્ગેનિક ઉત્પાદનો યોગ્ય ભાવે વેચાતા નથી એટલે અન્ય જગ્યાએ ખૂબ ઓછા ભાવે ન છૂટકે વેચાણ કરવું પડે છે. સામે પક્ષે સુખી, સંપત્ર અને ઓર્ગેનિક ફૂડ નું મહત્વ સમજનાર વર્ગ ને વિશ્વાસપાત્ર ઓર્ગેનિક ફૂડ ઉત્પાદનો શોધવા મુશ્કેલ પડે છે. આ સમસ્યા ના નિવારણ માટે ઉપરોક્ત ત્રણ સંસ્થાઓ સાથે મળી ખેડૂતો ને પોતાનું ઓર્ગેનિક ઉત્પાદન વેચવાની સગવડતા માટે તારીખ ૧૨/૧૩/૧૪ એપ્રિલ ૨૦૨૪ ના ઓર્ગેનિક ખેડૂત હાટ નું આયોજન કરેલ છે. આ ખેડૂત હાટ માં ખેડૂતો તમામ પ્રકાર ના ઓર્ગેનિક અનાજ, કઠોળ, ઘઉં/જુવાર/બાજરો, મરી - મસાલા, તેલ, ઘી, ગોળ, મધ, ગો આધારિત પ્રોડક્ટ, ગુલકંદ, સરગવો, વગેરે વેચવા સૌરાષ્ટ્ર કચ્છ માંથી અંદાજીત ૧૫૦ ખેડૂતો આવશે.

ઓર્ગેનિક ઉત્પાદક ખેડૂત અને ખાનાર વર્ગ સીધા સંપર્ક માં આવે અને પોતાને અનુરૂપ ખેડૂતો સાથે કાયમી ધોરણે આવા ઉત્પાદનો મેળવતા થાય તેવા ઉત્તમ હેતુ થી ઓર્ગેનિક ખેડૂતહાટ નું આયોજન કરેલ છે.

રાષ્ટ્રસંત પરમ ગુરુદેવ શ્રી નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબની પ્રેરણાથી અર્હમ યુવા સેવા ગ્રુપ દ્વારા "ઓર્ગેનિક ખેડૂત હાટ"માં ત્રણેય દિવસ પ્રસાદી રૂપે નિ:શુલ્ક છાશ વિતરણ કરવામાં આવશે. રાજકોટના આંગણે આગામી તા. ૧૨/૪/૨૦૨૪ થી ૧૪/૪/૨૦૨૪ (શુક્ર, શનિ, રવિવાર) સુધી રાજકોટમાં કાલાવડ રોડ સ્થિત આત્મીય યુનિવર્સિટીના કેમ્પસમાં ત્રણ દિવસ માટે "ઓર્ગેનિક ખેડૂત હાટ"ના માધ્યમ થી ઓર્ગેનિક ખેત પેદાશોના પ્રદર્શન - વેચાણ નું ભવ્ય આયોજન કરવામાં આવેલ છે. આ ખેડૂત હાટમાં ખેડૂતો તમામ પ્રકારનાં ઓર્ગેનિક અનાજ, કઠોળ,

ઘઉં/જુવાર/બાજરો, મરી - મસાલા, તેલ, ઘી, ગોળ, મધ, ગો આધારિત પ્રોડક્ટ, ગુલકંદ, સરગવો, વગેરે વેચવા સૌરાષ્ટ્ર - કચ્છ માંથી ૧૦૦ ખેડૂતો આવશે. "ઓર્ગેનિક ખેડૂત હાટ"માં અર્હમ યુવા સેવા ગ્રુપ દ્વારા પ્રસાદી રૂપે નિ:શુલ્ક છાશ અને લરસી વિતરણ કરવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ઉલેખનીય છે કે રાષ્ટ્રસંત પરમ ગુરુદેવ શ્રી નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબ પ્રેરિત દેશ-વિદેશમાં વ્યાપી ૫૫ થી વધુ અર્હમ યુવા સેવા ગ્રુપનાં હજારો જૈન અજૈન ભાવિકો સદાય

સમસ્ત મહાજન દ્વારા સુરેન્દ્રનગર લોકસભા ચુંટણીનાં ઉમેદવારને અહિંસા, જીવન પ્રવૃત્તિઓ અંગેનું અહિંસા યાત્રાનું આવેદન પાઠવાયું



સમસ્ત મહાજન દ્વારા સુરેન્દ્રનગર લોકસભા ચુંટણીનાં ઉમેદવારને અહિંસા, જીવન પ્રવૃત્તિઓ અંગેનું અહિંસા યાત્રાનું આવેદન બરવાળા ખાતે દિપકભાઈ રાણપુરા, બરવાળા જૈન સમાજ તથા પાંજરાપોળ ટ્રસ્ટીગણ અને સમસ્ત મહાજનની સમગ્ર ટીમ વતી આપવામાં આવ્યું હતું. લોકસભાની ચુંટણી નજીક

આવી રહી છે ત્યારે ઉમેદવારો પાસે લોકોને અબોલ પશુ, પક્ષી, જળ, જંગલ અને સમગ્ર પર્યાવરણની સુરક્ષા માટે માગણી કરવા અને આ માટે વચન માગવા સમસ્ત મહાજન દ્વારા અહીંસા યાત્રાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ યાત્રા દરમિયાન જીવંત પ્રાણીઓ - પક્ષીઓની નિકાસ અટકાવી, કુદરતી ખેતી માટે

ખેડૂતોને પ્રોત્સાહિત કરવા, નદીઓ, નાળાઓ અને તળાવોનું સુરક્ષા કરવી જેથી પાણીનું રક્ષણ થાય, દેશી વૃક્ષો જ વાવવા સહિતની માગણી કરી અને આ બાબતે ઉમેદવારો પાસેથી વચન લેવા અપીલ કરવામાં આવે છે. આ સિવાય ભારતમાંથી માછીમારીને પ્રોત્સાહિત કરવાનું બંધ કરવા અને દેશમાં

પાંજરાપોળ અને તમામ ગૌશાળાઓને પ્રતિ દિવસ પશુ દીઠ રૂ. ૧૦૦/- સબસિડી આપવા, રાસાયણિક ખાતરો અને જંતુનાશક દવાઓના ઉપયોગ પર પ્રતિબંધ લાદવા, ભારતના ૬.૫૦ લાખ ગામડાઓની ગૌચરનો વિકાસ કરવા વગેરે મુદ્દાઓનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. આ બાબતે તમામ રાજકીય પક્ષોનાં ઉમેદવારો પાસે વચન લેવામાં આવી રહ્યા છે. સમસ્ત આયોજન અંગે સમસ્ત મહાજનને અર્હમ યુવા સેવા ગ્રુપ, શ્રી ક્રુષ્ણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનિમલ હેલ્થલાઈન(રાજકોટ), ગૌશાળા - પાંજરાપોળ વગેરે સંસ્થાઓનો સહયોગ મળી રહ્યો છે. અહીંસા યાત્રાની વિશેષ વિગતો માટે સમસ્ત મહાજનના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી ડો. ગિરીશ શાહ (મો. ૯૮૨૦૦ ૨૦૯૭૬) અને મિત્તલ ખેતાણી (મો. ૯૮૨૪૨ ૨૧૯૯૯) નો સંપર્ક કરવા યાદીમાં જણાવાયું છે.

ચૂંટણીના પગલે આજથી જિલ્લામાં કલમ-૧૪૪ લાગુ થશે

ગુજરાતમાં લોકસભા ચૂંટણીનું જાહેરનામું ૧૨મી એપ્રિલે બહાર પડ્યું અને એ જ દિવસથી ઉમેદવારીપત્રો ભરવાની પ્રક્રિયા શરૂ થશે, ઉમેદવારીપત્રની ચકાસણીથી લઈ પરત ખેંચવા સહિતની પ્રક્રિયા ૨૨મી એપ્રિલ સુધી ચાલશે. આ દિવસો દરમિયાન વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ અટકાવવા માટે કલેક્ટર દ્વારા જાહેરનામાથી ગાંધીનગર જિલ્લામાં ૧૨મી એપ્રિલથી કલમ-૧૪૪ લાગુ કરવામાં આવી છે. લોકસભા ચૂંટણી માટે ઉમેદવારીપત્ર ભરતી વખતે, ચકાસણી વખતે તેમજ ઉમેદવારીપત્ર પાછું ખેંચતી વખતે ચૂંટણી અધિકારી કે મદદનીશ ચૂંટણી અધિકારીની કચેરીની કચેરીએથી ૧૦૦ મીટરની ત્રિજ્યામાં વધુમાં વધુ ત્રણ વાહનો લાવી શકાશે. ઉમેદવારી ફોર્મ ભરતી વખતે ચૂંટણી અધિકારીની ચેમ્બરમાં ઉમેદવાર ઉપરાંત વધુમાં વધુ ચાર વ્યક્તિઓ હાજર રહી શકશે. જેમાં તેમના ટેકેદાર અને પ્રસ્તાવકર્તાઓનો પણ સમાવેશ થાય છે. જો કંકાસનો મુદ્દો ઉપસ્થિત થાય તો ઉમેદવાર સાથે ઉમેદવારીપત્ર ભરવા આવતા વાહનોનો ખર્ચ પણ ઉમેદવારના ખર્ચમાં ગણવામાં આવશે. ૧૯મી એપ્રિલ સુધી ઉમેદવારી પત્રો ભરી શકાશે. તે પછી ઉમેદવારીપત્રોની ચકાસણી અને ઉમેદવારી પાછી ખેંચવાની પ્રક્રિયા ચાલવાની હોવાથી આ જાહેરનામું ૧૨ એપ્રિલથી ૨૨મી એપ્રિલ સુધી અમલી રહેશે. પ્રેસા સોફ્ટવેરમાં પગારબીલો અપલોડ કરવામાં કેવી તકલીફ પડે છે તે અંગે નામ નહીં લખવાની શરતે પગારકેન્દ્ર શાળાના આચાર્ય જણાવ્યું છે કે પ્રેસા સોફ્ટવેરનું સર્વર જ ધીમું ચાલતું હોવાથી પગારબીલ અપલોડ થતું નથી. ઉપરાંત વીસેક દિવસથી બેસી રહેવા છતાં પગારબીલ અપલોડ થતું નથી. વધુમાં દરેક વખતે લોગીન કરતી વખતે જૂની એન્ટ્રી જતી રહે છે. પ્રેસા સોફ્ટવેરમાં પગારબિલ અપલોડ કર્યા બાદ ઓટોમેટિક ડિલીટ થઈ જાય છે. આથી પ્રેસા સોફ્ટવેરના સર્વરની સ્પીડમાં વધારો અને જરૂરી સુધારા કરવા જરૂરી છે.

